
Марафон Мста​​-2021

Положение о мероприятии
Даты: 24-25 апреля 2021 года.

Место: город Боровичи Новгородской области. 
Цели и задачи:

Марафон проводится с целью привлечение широких масс населения к активному образу жизни, популяризация и развитию средств передвижения и отдыха на воде (SUP-доски, каяки, рафты, пакрафты, байдарки, сияки, диванный флот и т.п.), всероссийской и международной популяризации уникального места Боровичские пороги на реке Мста.
Проводящие организации:

Руководство подготовкой и проведением мероприятия осуществляет Межрегиональная общественная организация «Федерация фристайла на бурной воде».

Непосредственную подготовку и проведение мероприятия осуществляют:
Константин Васин:  royalsup.ru, doctorvasin@gmail.com, WhatsApp +7 (925) 879-43-81,

Владимир Николаев: msta-r.ru , msta-r@mail.ru, WhatsApp  +7 (921) 192-43-63,

Алексей Васильев:  wildwater.ru ,  WhatsApp +7 (911) 214-78-67.
Программа:
23 апреля – приезд, размещение в гостинице, на турбазе или в палатках.
24 апреля – любительские гонки.
Старт длинной дистанции от д. Малые Семерицы в 9:00 протяжённость дистанции 67 км. 

Старт средней дистанции от с. Опеченский Посад в 11:00 протяжённость дистанции 27 км.
Старт короткой дистанции от кемпинга «У порога Бели» в 12:00 протяжённость дистанции 17 км.

 Возможна корректировка времени старта. Точное время будет указано при получении стартового пакета.
18:30 – общий сбор, ужин, награждение победителей, общение.

20:00 – 22:00 - релакс-программа в аквапарке «Олимп».
25 апреля ​– слалом и серфинг на пороге Бели (Лестница), мастер-класс и обучение для новичков.
11:00 – старт.

13:00 – завершение. 
13:30 – обед.
14:00 – награждение, закрытие мероприятия.
15:00 – отъезд участников.
Классы судов 
Допускаются все классы гребных судов, предназначенных для передвижения по бурной воде, надувных или жестких, снаряженных емкостями непотопляемости.  

Предварительные классы: каяк 1 местный, каяк (байдарка) 2 местный, рафт (2, 4, 6 местный), пакрафт, катамаран, SUP, сияк (1 и 2 местный), диванный флот.
Диванный флот:  новый вид гребного судна размером 6х2 метра, с надувными диванами для комфортного размещения участников. Главный на судне инструктор, участники могут быть без гребной подготовки. Команда сборная. Прогулочный вариант прохождения. Одежда водозащитная, жилет и шлем входят в стоимость участия. Трасса 27 или 17 км. Прекрасная возможность фотографировать участников и природу, можно брать детей. Количество участников на одном судне до 20 человек.
Подведение итогов:

Каждое судно участвует в личном зачёте и награждается при наличии кворума 3 судна в классе на данной дистанции.

В командный зачёт (битва двух столиц) идут в зачёт одинаковый классы судов, одинаковое количество судов, с одинаковой трассы марафона.  Если от Москвы 3 рафта, а от Питера один рафт, то от Москвы в зачёт идёт один лучший результат из трёх рафтов.

Победителям вручаются 2 костюма Угребись (сухой и полусухой),

Условия внешней среды: температура воздуха в эти даты может различаться от +20 оС до 0 оС. Средняя температура по многолетним наблюдениям около +7; +10оС.  Температура воды +5; +7оС. 

Длинная гонка 

Главный старт – 67 км от д. Малые Семерицы до моста Белелюбского г. Боровичи.  Дополнительные  старты: 27 км – от с. Опеченский Посад  до моста Белелюбского г. Боровичи; 17 км – от кемпинга «У порога Бели» (порог Лестница или Бели) до моста Белелюбского г. Боровичи.
Первая часть гонки от Малых Семериц до Опеченского Посада – гладкая вода с течением около 10 км/ч. Вторая часть гонки от Опеченского Посада до Боровичей с порогами. Пороги представляют собой волны высотой от нескольких сантиметров до 1 м. На реке есть 2 участка с препятствиями типа «бочка», которые легко обходятся по правой стороне реки. На SUP практические все препятствия проходятся стоя в самых сложных местах. Сидя или лежа проходятся все. 

Пункты питания расположены по правому берегу реки в районе деревни Большой Чернец (около 23 км длинной дистанции) и по левому берегу на пороге Бели (Лестница) на турбазе «Горная Мста» (около 50 км длинной дистанции).

Слалом и сёрфинг

Состязания по серфингу пройдут на турбазе «Горная Мста» - порог Бели (Лестница). 

На трассе слалома надо преодолеть на своем судне ворота, расположенные около берега и на течении реки. Результат складывается из времени прохождения дистанции и штрафа за не взятие ворот. На трассе будут элементы проката по валу (сёрфинг).

Отдельным зачётом будет сёрфинг на валу на время (правила будут озвучены на месте).
Безопасность участников
Каждый участник должен иметь страховку от несчастного случая (может быть предоставлена организаторами по предварительной заявке), а также дать расписку о добровольном участии в состязаниях и понимании опасности для жизни и здоровья.  

Все участники должны иметь гидрокостюм сухого или мокрого типа, каску и спасжилет (могут быть предоставлены участникам в аренду по предварительной заявке). Также у каждого участники должен быть с собой телефон в герметичной упаковке для связи со спасателями и машиной поддержки на берегу.  Дорога идет по правому берегу реки, машина поддержки курсирует по этой дороге.
Если участники не пользуются вторым пунктом питания, то проходить порог Бели (Лестница) лучше по правой стороне реки. Если участники пользуются вторым пунктом питания, то лучше проходить порог под левым берегом.  

Участники без защитного снаряжения и без телефона на старт не допускаются. Аккредитационный взнос не возвращается. 

При перевороте судна участники самостоятельно должны зачалиться на берег, отлить судно и продолжать гонку. В случае возникновения опасной ситуации участники, терпящие бедствие, могут попросить помощи у других участников, но при этом они будут учтены в итоговом протоколе после всех участников, финишировавших без посторонней помощи. 

Все участники обязаны прийти на помощь по просьбе терпящих бедствие экипажей, надежно зачалить их, и лишь потом продолжать гонку. В случае отказа от помощи терпящим бедствие, участники могут быть дисквалифицированы.  

Аренда снаряжения Каяки, байдарки, САП, рафты, пакрафты, диванный флот:

в Москве клуб «RoyalSup», +7 (925) 879-43-81, royalsup.ru,
в Санкт-Петербурге комплекс «Угребись», сухие и полусухие костюмы 1000 р./день, +7 (812) 970-55-70, wildwater.ru,  

в кемпинге «У порога Бели» (ООО «Горная Мста»), +7 (921) 192-43-63,  msta-r.ru
Как добраться
1. На машине до Боровичей около 450 км или  4-7 часов от Москвы, от Санкт-Петербурга около 340 км или 3-6 часов. 
2. Поездом до ст. Окуловка. Далее на маршрутном такси до Боровичей. Поезд из Москвы до Окуловки идет 4 часа. Маршрутка до Боровичей идет около 1 часа.  
Проживание
1. Мини-отель «Белелюбского» , vk.com/bel_hotel53; тел.8-81664-2-30-40,8-911-636-30-40.
2. Гостиница «Ткачи», tkachi-bor.ru; тел. 8-800-302-05-12, tkachi2017@yandex.ru; 8-921-025-55-12. 
3. Гостиница «Олимп»,  бко.рф/olimp; olimpinfo@aobko.ru; тел. 8-800-200-85-75. 
4. Кемпинг «У порога Бели» (палаточное размещение,  msta-r.ru/index.php/kemping).
При бронировании проживания указывайте, что Вы участники марафона и получите скидку 5% на проживание.
Достопримечательности
Боровичи – старинный купеческий город, сохранивший в центральной части архитектуру конца 19, начала 20 веков. Среди достопримечательностей – деревянный железнодорожный вокзал, древний Святодухов монастырь. Визитная карточка города – арочный металлический мост через Мсту, построенный по проекту Н. Белелюбского(финишная линия соревнований). Рядом – музей истории города Боровичи, ресторан итальянской кухни «Антонио». В центре города, на левом берегу Мсты, находится спортивный центр «Олимп» – с гостиницей, рестораном, боулингом, залами игровых автоматов, банным комплексом, аквапарком. 

В «Олимпе» будет проходить наша вечерняя программа. 

 На пороге Лестница (Бели) есть два небольших музея. Музей Боровичских порогов расскажет вам о судоходстве по Мсте-реке, крупнейшей транспортной артерии Северо-Запада России,  вXVIII-XIXвеках. В экспозиции – старинные карты реки, бейшлотов; фрагменты гидротехнических сооружений, якоря и многое другое. Музей палеонтологии посвящен каменноугольному периоду на горной Мсте (350 миллионов лет назад). Коллекция ископаемых растений и морских животных. 
В селе Опеченский Посад находилась  одна из важных пристаней Вышневолоцкого водного пути – Опеченская пристань, стоящая перед грозными Боровичскими порогами. Все суда здесь проходили осмотр, на каждую барку ставился местный лоцман, проводивший тяжелые суда через пороги. В селе  сохранилась гранитная набережная началаXIXвеках, арочные мосты ручной работы, причальные кавы на берегу. В честь пребывания здесь Екатерины Второй в 1785 году, на берегу поставлен памятный знак.

На участке Боровичских порогов немало церквей: купцы, везущие по порогам свои грузы, были щедрыми жертвователями.Как  часовые на посту стоят на берегах  Мсты – Успенская церковь (Опеченский Посад), церковь Флора и Лавра (Великий Порог), Преображенская и Екатерининская церкви (Ровное), Тихвинская (Ёгла).

Перед порогом Бели находятся знаменитые водопады подземной речки Понеретки.

Страховка
Страховка может быть оформлена всем участникам, заявившимся до 18 апреля. Остальные участники должны самостоятельно оформить страховку и предоставить организаторам. Самостоятельно можно сделать страховку в компании.

Аккредитация
Заявка на аккредитацию высылается на почту  info@royalsup.ru в следующем формате: 

Фамилия, Имя, Отчество, год рождения, город, клуб, класс заявки или описание судна, указание соревнования или организованный тур, скан или информация по страховому полису, указание на наличие гидрокостюма и защитного снаряжения. 

1. Предварительный аккредитационный взнос для участников соревнований – 2500 руб. Включает обеспечение безопасности, трансферы со снаряжением на старт, пункты питания, посещение аквапарка «Олимп», памятные призы для участников, ценные призы для победителей и призеров. 
2. Предварительный аккредитационный  взнос для участников организованного и сопровождаемого сплава – 3000 руб. Включает участие в двух днях, трансфер со снаряжением на старт,  питание на маршруте, ужин 24 апреля, завтрак и обед 25 апреля, призы. 

3. Аккредитационный взнос для рафтов шестерок – 9000 руб., для катамаранов четверок – 6000 руб.
Предварительный аккредитационный взнос должен быть оплачен до 11 апреля включительно. 

Аккредитационный взнос непосредственно на месте старта увеличивается на 500 руб.

Если участники опаздывают к трансферу на старт более чем на 5 мин, забывают защитное снаряжение и не могут стартовать, аккредитационный взнос не возвращается. 

Участники без защитного снаряжения на старт не допускаются. 
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